

Adalékok a nyilvánossági jogú zsidó elemi iskolai oktatás történetéhez

Izraelita elemi oktatás

A Szatmárnémeti Ortodox Zsidó Hitközség megalakulásaként 1842. évet fogadják el a történészek. Nem lényegtelen az időkülönbség a másik állítással szemben, ahol Bartók Gábor 1806. esztendőjét jelöli meg alakulásképpen. Az évszámtól függetlenül a hitközség megalakulásától számíthatjuk a zsidó oktatás önszerveződését, amely elsősorban magániskolákban folyt. Ebben a munkában Danczinger Ignác tanító úttörő munkáját kell kiemelnünk. Főleg a tanítók házában gyűjtöttek össze tucatnyi gyermeket, minden szervezettség, tanrend, órarend nélkül tanították meg a gyermekeket héber nyelven olvasni, írni, számolni, de legfőbbképpen a Tóra, a Talmud volt az oktatás középpontjában



Szatmárnémetiben a nyilvánossági jogú zsidó elemi iskolai oktatás 1864-ben kezdődött, ekkor nyitotta meg kapuit a Ortodox Izraelita Elemi Iskola a Vásárhelyi-féle házban, négy osztályteremben, a Deák-tér és a Várdomb utca sarkán. A mintegy száz növendékből álló tanulóifjúságot lányok és fiúk vegyesen alkották. Az iskola elsősorban a héber tantárgyak oktatására fektetett hangsúlyt. Az első osztályban héber olvasást tanítottak. A második osztálytól a Tóra fordítása, héber nyelvtan, Tóra-magyarázat, Talmud szerepelt. Ebben az osztályban már tanítottak magyar nyelvet (olvasás, írás) és számtant is. Félévenként vizsgáztatták a gyermeket. Stern Mór írja, hogy 1867-ben az iskolának két okleveles és egy segédtanítója volt. Ekkor már a Petőfi utcában működött az elemi iskola a hitközség által megvásárolt Demidor házban. 1892-ben leányelemi iskola is alakul, majd 1895-ben a fiú és leány elemi a hitközség frissen megvásárolt Kazinczy utca 20. szám alatti emeletes épületébe költözik.

Az 1864-ben elkezdődött zsidó oktatás nem azt jelenti, hogy a szatmári zsidó fiatalság eddig nem tanult. Egyetlen példával igazoljuk, hogy már ekkor jelen voltak zsidól az oktatási rendszerben. A Szatmári Királyi Katolikus Főgimnázium 1864/65. tanévről szóló értesítőjében 9 zsidó diák nevével találkozunk, ők pedig a következők: Deutsch Sámuel,

Markovits Géza, Kesztenbaum József, Mandel Zsigmond, Czeiger Vilmos, Markovits Adolf, Groszmann Herman, Neumann Soma, Hirsch Miksa.

Szatmárnémetiben 1902-ben új helyzet állt be a felekezeti oktatásban. A város visszamondta a felekezeti iskolák fenntartását, és bekövetkezett azok államosítása. Ha az Ortodox Zsidó Hitközség magára vállalja az iskola fenntartását, mint azt a katolikus egyház tette, nem szűnnek meg közel negyven év után a zsidó elemi iskolák. Ezt azonban nem tette meg. Feladta az iskolákat, mint intézményeket, a Kazinczy utcai épületet pedig eladta. Nagy kár, hogy napjainkban ennek a jeles történelmi dokumentumnak alátámasztott roskadozó falai végnapjait élik. Muzsnay Árpád visszaemlékezése szerint az épület padlásán még az 1960-as években is voltak héber nyelvű könyvek. Tatarozáskor a szobák falait lekaparva sötétkék színű falfestés tűnt fel, emlékeztetve az egykori zsidó elemi iskola tantermeinek színére.

A zsidó oktatás hőskorát Halász Mór igazgató-tanító írta le „A szatmári izraelita népiskola” című munkájában, ami 1902-ben meg is jelent. Ez a munka a mai napig nem került elő, szerencsére Stern Mór feljegyezte az itt dolgozó tanítók nevét: Danczinger Ignác 1865-1895, Grosz Emánuel 1864-1869, Neulander Z. 1864-1878, Wollner Márton 1864-1871, Schleissner Henrik 1871-1872, Pauer Lipót 1872-1873, Rosenberg Lipót 1873-1902, Halász Mór 1878-1902, Kramer Miksa 1883-1885, Kurzweil Lipót 1885-1888, Sággh Alajos 1888-1902, Farkas Márton 1895-1902, Törökné Ullman Gizella 1892-1902, Czigler Róza 1892-1902, Vajdáné Friedmann Gizella 1892-1902, Stern Judit 1896-1902, Kövesdi Sarolta 1897-1902, Barta Janka 1898-1902.

Huszonnégy kihagyott esztendő után 1926-ban, a román hatalom idején hozott rendelkezés megtiltotta a zsidó és sváb származású gyermekeknek, hogy magyar nyelvű oktatási intézetben tanuljanak. Választhattak zsidó, illetve német iskola között. A későbbiekben látni fogjuk mit jelentett ebben az időben a zsidó elemi iskola? Az újraindítás évének tavaszán, a tanév beindítása előtt 1926. március 31-én, pészách második napján, a Zsidó Ortodox Hitközség, a Református Leányiskola tornacsarnokában „műsoros előadáson” gyűjtött az induló elemi iskola javára, tudjuk meg az Erdélyi Zsidó Nemzeti Szövetség Szatmári csoportjának Munkánk és Feladataink című kiadványából. 1926 őszétől 1944 tavaszáig működött az iskola a Várdomb utcai Ortodox Zsinagóga közelében lévő épületben.

Az 1933 – 1934. tanév

Az épület

Az épület, ahol a zsidó elemi iskola utoljára működött sokak előtt közismert. A kilencvenes évek végén a Hám János Római Katolikus Iskolaközpontnak adott helyet. Bejárata a Nagyzsinagóga mellett a Várdomb utcából volt. Az intézmény az Ortodox Zsidó Hitközség felügyelete alatt működött, az épület is az ő tulajdonukat képezte, és az adóó szükségletek szerint többféle feladatkört töltött be.

Ugyanennek az intézménynek a neve Izraelita Polgári Elemi Iskola néven is szerepel egyes dokumentumokban. A polgári elnevezést azért szükséges hangsúlyoznunk, hogy megkülönböztessük a jesivától, amely egyházi pályára készülők képzésével foglalkozott, és minden túlzás nélkül világhírűnek számítottak, vagy a chaidertől, ahol a Tóra tanítása, az egyházi nevelés állt a tanrend főfeladatáént a tanítás központjában. A világhírű szatmárnémeti jesivát Grünwald Júda alapította meg 1898-ban. Tevékenységének feltárása, az intézmény kiemelt jelentősége miatt külön tanulmányt érdemel.

Az Ortodox Zsidó Hitközség tulajdonát képező épület Reiter Mór elnöksége idején (1922-1926) készült el a zsidó világszervezet a Joint segítségével. Ugyancsak ezekben az években, ugyancsak a Joint hozzájárulásával, épült fel a Hunyadi utcában, a katonai laktanya mellett, a Zsidó fiúárva-ház, amely ipariskolaként is működött. Rövid fél évtized alatt két zsidó tanintézet is elkezdte tevékenységét városunkban

Felhasználását, első beosztását Fried Júda segítségével ismertük meg. A földszinten a Hitközség irodái kaptak helyet. Itt volt az elnöki szoba, a könyvelőség, titkárság, a választmány tanácsterm es, mindazok az irodák ahonnan ennek a nagy és erős közösségnek a működését irányították. Tovább folytatva az épületnek szánt szerepek bemutatását ki kell emelni, hogy a tantermek mellett kialakítottak egy díszterem is, ahol iskolai ünnepségeket, más alkalommal esküvőket, alkalmi ünnepségeket is rendeztek.

A kétemeletes épület alagsorában Pészáh előtt pászkasütő működött. Ilyenkor nagyüzemmé vált az alagsor. Fried Jehuda emlékei szerint mintegy 600 embert foglalkoztattak több műszakban a húsvét előtti időszakban. Innen látták el a várost és környékét szent pászkával.

A Zsidó Polgári Elemi Iskola az 1933 – 1934. tanévben hat osztályból állt, azaz 1-6 osztállyal működött. A kutatások során megtaláltuk az 1938-1939. tanév anyakönyvét is. Ott már hét osztálynak a személyi lapjait fogták egybe. A hat, illetve hét osztály elvégzése nem volt kötelező. A negyedik osztály után át lehetett iratkozni gimnáziumba.

Az intézmény történetével kapcsolatos iratok, osztálynaplók mind-mind eltűntek. Az iskola felszereltségéről, az oktatókról nincsenek adataink. Két anyakönyv maradt fenn az 1933 – 1934. és egy az 1938-1939. tanévről. Ezek az anyagok is hiányosak. Értelmezhetetlen az a helyzet, hogy az anyakönyveket alkotó személyi lapokon mindegyikén az osztályok 1-7-ig „a” jelzést kap, mintha lett volna „b” vagy „c” stb. osztály is. Lehet, hogy igen, de ilyen adatokra eddig nem bukkantunk. Mivel nem koedukációs iskoláról van szó, gondolhatná az olvasó, hogy „a” betűvel jelölték a fiú és „b” betűvel a leányosztályt. Sajnos az anyakönyvekből ilyen sem derül ki.

Tantárgyak és önazonossági kérdések

Zavarba hozó, hogy az iskola elnevezése kétféleképpen is megjelenik, hol ortodox izraelita, hol polgári izraelita néven. Legsomorúbb, hogy a teljes igazságot egyik elnevezés sem fedi. Az izraelita valláson kívül (Ótestamentum) nincs olyan tantárgy, amelyik a zsidó kultúrát, a zsidó öntudatot, a zsidósághoz való tartozást ébresztené fel vagy erősítené a diákságban. Ótestamentumot tanítottak a város római katolikus és református iskoláiban is, amíg a román hatalom be nem tiltotta őket. Ebben az ún. zsidó iskolában a tantárgyakat és azok számát megfigyelve láthatjuk, hogy zsidó tanintézet cégtáblája mögött erőteljes románosítás folyt a szatmárnémeti ifjú zsidóság körében. Utólag, hetven év távlatából is tapasztalható, hogy nem eredménytelenül.

Hogyan fogadta a zsidó lakosság ezt a nem titkolt szellemi erőszakot? Tudomásul vette és a maga eszközeivel tiltakozott ellene. Elég, ha megnézzük a román időben született gyermekek utóneveit. Miként lehet értékelni, amikor a trianoni döntés után az újszülötteknek – a zsidó mellett – Édua, Árpád, Zoltán, Lili, Gizella, Bella, Emma, Dezső stb. nevet adnak? Nem kevesebb volt az, mint az egységes magyar-zsidó magatartáskultúra kifejezésének lélekből fakadó kifejezési szükséglete. A kommunista diktatúra alatt a Romániában élő magyar családok hasonló okok miatt, hasonlóképpen jártak el, amikor gyermekeiknek a Zsolt, Csilla, Anikó, Boróka, Balázs stb. neveket adták.

De térjünk vissza a zsidók iskoláztatására. Hogyan emlékezik erre a kérdésre városunk nagytekintélyű szülőtte, a zsidó Tóth Imre matematikus filozófus? „A románok számára kettős idegen voltam: egyrészt, mint betolakodó barbár vadállat, ázsiai hun, aki a nyereg alatt puhítja a húst; másrészt, mint levantei sémita, mint zsidó, aki mindent vesz, mindent elad, elsősorban hazáját.” A továbbiakban a két világháború között itt élt zsidókról jól ismert tényt fogalmaz meg a filozófus „nem volt bennem semmi vágy, hogy magyarnak álcázzam magam, vagy, hogy a magyarok engem is magyarnak ismerjenek el, de tagadhatatlan tény, hogy magyar kultúrán nevelkedtem és nagyon szerettem a magyar irodalmat, amelyet éppen úgy saját magaménak tekintettem, mint bárki más... Apám

Berzsenyiért lelkesedett... na meg persze Adyért...” Ezek előtt az emberek előtt zárták el az utat a magyar tannyelvű iskolák felé.

Nézzük részletesebben a gyakorlatot. Közelebről elemezve a tanrendet a román írás, a román nyelvtan, a román nyelvű olvasás, a román nyelvű memóriagyakorlat, a román nyelvű fogalmazás mellett az összes tantárgyat, beleértve a számtant, történelmet, földrajzot, állampolgársági ismereteket is román nyelven tanították. A zsidó családok többségében odahaza magyarul beszéltek, vagyis a szatmárnémeti zsidók többségének a magyar volt az anyanyelve. Angelescu törvényei megtiltották a zsidóknak, hogy anyanyelvükön tanuljanak az iskolában, még akkor is, ha azt zsidó iskolának nevezték. A héber nyelv és irodalom oktatása szóba sem jöhetett ezekben az iskolákba. A zsidó életet, a zsidó élet törvényszerűségeit nagyobb közösségben, mint például az iskola, nem élhették meg a szatmárnémeti zsidó fiatalok. A szülők két lehetőség közül választhattak: vagy román iskolába adják gyermekeiket, vagy zsidó iskolába, ahol az oktatás éppen úgy románul folyt, mint a román iskolákban. A történelem a hamis dákó-román származás folytonos sulykolásából állt. Az ellentmondást tovább mélyítette, hogy sem a zsidók történetét, sem zsidó irodalmat, sem a zsidó kutatók, tudósok által elért tudományos eredményeket nem ismerhették az itt tanuló gyermekek, pedig ők zsidó iskolába jártak. A „kettős idegen” kiszolgáltatott helyzetét élő szatmáriak között voltak olyanok is, akik nem nyugodtak bele ebbe a helyzetbe. Ennek a szellemi szabadságharcnak több zsidó értelmiségi esett áldozatul. Dénes Sándor író-újságíró és társai nem egyszer elzárást szenvedtek az anyanyelvi oktatásért folytatott harcukban. Dénes Sándor kortársai még emlékeztek arra az időre, amikor működött zsidó elemi iskola ebben a városban, és azt is tudták, hogy ott, milyen tárgyakat oktattak. Lapozzunk vissza dolgozatunkban, mi is megtehetjük az összehasonlítást az 1864-1902 közötti időszakban oktatott tárgyak és az 1926-tól tanítottak között. Nem meglepő ezek után, hogy Klein Regina tanítónő házában kiírták az ajtófélfára „csak héberül” figyelmeztetést, aminek Elefánt Gyuri szerint kettős üzenete volt. Egyrészt a Klein család cionista elkötelezettségét bizonyítja, másrészt szembenállásukat az ortodoxokkal, akik nem csak kételkedtek a héber nyelv életképességébe, hanem elleneztek is. Tegyük hozzá a harmadik indokot is, ha már az iskolában nem taníthatták a héber nyelvet, nem nyerhetett nyilvánosságot, odahaza a lakás falai között, a családban próbálják meg életben tartani. Érdekes lenne megvizsgálni milyen tartárgyakat oktattak az 1940-1944 közötti időszakban, de erről nincsenek adataink.

Tantestület

A fellelt anyakönyvekből nem derül ki hogyan állt fel az iskola tanerők kara? Kik voltak a tanítók? Azt tudjuk, hogy az iskola öt tanítóval dolgozott. Valószínű itt tanított Ferencz Ábrahám tanító. Itt tanított Klein Regina tanítónő, Csehi Gyula irodalomtörténész édesanyja. Egy Somlyó nevezetű tanítónőről is beszél Fried Jehuda. Az intézmény igazgatója Sugár Henrik tanító. Sugár (Schwartz) Henrikről annyit tudunk, hogy 1914 júliusában bevonult a 85. gyalogezredhez. Az orosz harctéren volt szakaszparancsnok. Megsebesült. A segélyállomással együtt hadifogságba került, ahol 72 hónapot tartották. Hat év múlva, 1920 júliusában került haza és szerelt le hadnagyi rangban. 1926 őszétől az elemi iskola igazgatója.

Az osztályok

A tanévet három év harmadra osztották. Év végén a szülők előtt vizsgáztak a tanulók. Egytől tízig osztályozták a diákok teljesítményét. A fennmaradt anyakönyvek tanúsága szerint az oktatásban kiemelt hangsúly kapott a román nyelv, nyelvtan, román nyelvű szövegtanulás, román nyelvű fogalmazás, román nyelvű szövegértelmezés. Ezek a tárgyak tették ki a tananyag közel egynegyedét. Látogassunk be az osztályokba.

I. osztály

Tantárgyak: román nyelvtan, román olvasás, román nyelvű memóriagyakorlatok, román nyelvű szövegértelmezés, számtan, vallás, ének, testnevelés, kézimunka.

Hatvanhárom (63) gyermeket írtak be szülei az Ortodox Izraelita Elemi Iskola első osztályába. Év végére csupán három gyermek maradt ki a beírtak közül. Születésük szerint a tanulók döntő többsége Szatmárnémetiből származott. De találunk egy-egy tanulót Halmiból, Máramarosszigetről, Szinérváraljáról, Szatmárhegyről. Három ügyvéd, egy bankigazgató, egy gyáros két talmud tanító szülő mellett a többiek iparosok, kereskedők gyermekei. A többséget a lányok adják, így a lányosztályban 39 növendék tanult, a fiúk huszonnégyen (24) alkottak önálló osztályt. A lányokkal szembeni kisebbségi helyzet ellenére a legjobb tanulót Kohn Jenőnek hívják, aki ugyanakkor egyike a legidősebbeknek az osztálytársai között.

II. osztály

Tantárgyak: román nyelvtan, román olvasás, román nyelvű memóriagyakorlatok, román nyelvű szövegértelmezés, ének, földrajz, kézimunka, rajz, számtan, szépírás, testnevelés, történelem, vallás.

A második osztályba 65 (hatvanöt) gyermeket írtak be a szülők, közülük négy gyermek maradt ki a tanév végéig. Valószínűsíthető, hogy nem egy osztályterembe zsúfolták be a 65 növendéket. A 34 fiú és a 31 leány külön osztályt alkotott. Ebben az osztályban is járt néhány más városból származó gyermek (Nagykároly, Hajdúnánás, Borsa), de a nagytöbbség Szatmárnémetiben született. Dr. Borgida József ügyvéd, két talmud tanító, egy gyáros néhány tisztviselő mellett a szülők kereskedeleméből éltek meg és tartották fenn családjukat. Mayer Antal kereskedő kisfia, Ernő, szerzett legmagasabb évvégi osztályzatot, ezzel első lett hatvanöt társa között. A Mayer család történetét érintjük Adler Kaba festőművészről szóló munkánkban. Az osztályelső Mayer Ernő nővére, Icuka, Adler Ernő Kaba második felesége lett. Reiter Ágnes a cukorkagyáros Reiter Viktor lánya is díjazott volt a legjobb tanulók között.

III. osztály

Tantárgyak: román nyelvtan, román olvasás, román nyelvű memóriagyakorlatok, román nyelvű fogalmazás, ének, földrajz, rajz, számtan, szépírás, természetrajz, testnevelés, történelem, vallás.

A beiratkozott 52 növendékből a tanév folyamán kilenc gyermek maradt ki az iskolából. Döntő többségük Szatmárnémetiben született, de akad egy máramarosszigeti, egy nagyszebeni, egy busteni születésű gyermek is. A 23 fiú kisebbségben vannak a 29 lánnyal szemben, így alkottak külön fiú- és külön lányosztályt. A fiúosztályba járt Róna Sándor tanár egyik fia Ervin is. Jó osztályzatai voltak, leggyengébben a román nyelvtan, olvasás, fogalmazás ment Ervinnek, de a rajzzal, énekkel, tornával sem ápolt zavartalan viszonyt. Számokban kifejezve egy nyolcasok kívül a több kilences ezekből a tárgyakból. A természettudományokból viszont csupa tízesei voltak. Ilyen osztályzatok ellenére a második évharmad végén kimaradt az iskolából. Okát és magyarázatát nem ismerjük. Az osztály első tanulója Jónás Jenő kereskedő lánya Médy volt. A második helyet Krausz József tisztviselő lánya Olga szerezte meg a harmadik pedig Gémes Desző szállító fia György végzett.

IV. osztály

Tantárgyak: román nyelvtan, román olvasás, román nyelvű memóriagyakorlatok, román nyelvű fogalmazás, ének, földrajz, kézimunka, rajz, számtan, szépírás, természetrajz, testnevelés, történelem, vallás.

A negyedik osztályba 56 gyermeket írtak be. Három tanuló maradt ki év végére. Mivel nem koedukációs iskoláról van szó valószínű, hogy a 25 fiú és a 31 kislány külön-külön osztályba járt. Fischer Béla szatmárzsádányi cipész József nevű fián kívül mindannyian szatmárnémeti születésűek voltak. A szülők foglalkozásáról kialakított kép sokszínű. Találunk kereskedő szülőket bőven, de vannak iparos, tisztviselő, gyártulajdonos, gyógyszerész, rabbi szülők gyermekei is. Az osztály éltanulója Grosz Dávid szalmakalap gyáros kislánya Olga. A másik Grosz-lány, Emma, az Olga húga ugyancsak negyedik osztályos, bár két évvel fiatalabb

nővérénél. Közel nyolcvan esztendő távlatából úgy tűnik, hogy tárgyilagosan osztályoztak a pedagógusok, hiszen a második helyen Freuer Ignác korcsmáros lánya Gizella végzett jelentős személyiségek gyermekeit utasítva maga mögé.

V. leányosztály

Tantárgyak: román nyelvtan, román olvasás, román nyelvű memóriagyakorlatok, román nyelvű fogalmazás, egészségtan, ének, földrajz, kézimunka, rajz, számtan, természetrajz, testnevelés, történelem, vallás.

A kislétszámú, csupán tizennégy lelket számoló osztályból a tanév folyamán négy diák maradt ki. Löwi Aranka kivételével, aki Nagybányán született, a többiek mind szatmáriak. A szülők, az egyetlen Stark Jenő szabó kivételével, mind kereskedők voltak. A tanulásban elért eredmények alapján a dobogó legfelsőbb fokán Löwi Aranka és Stark Olga állt. Őket Mermelstein Rozália és Weisz Ilona követte.

VI. osztály

Tantárgyak: román nyelvtan, román olvasás, román nyelvű memóriagyakorlatok, román nyelvű fogalmazás, román nyelvű szövegértelmezés, állampolgársági nevelés, egészségtan, ének, földrajz, kézimunka, rajz, számtan, természetrajz, testnevelés, történelem, vallás.

A VI. leányosztály 14 tanulóval indult. Mindannyian szatmárnémeti születésűek. A szülők többsége kereskedő, akad három iparos és két tisztviselő családból származó gyermek. Fried Gizella és Friedman Irén tanult legjobbra ebben a tanévben. Ők csupa tízessel zárták az évet. A második helyen Adler Ella és Adler Lili végzett, míg a harmadik Spiegel Karolina és Löw Bella lett. Az év folyamán csupán egy tanuló maradt ki az osztályból.

A feltárt anyakönyvi adatokból nem tudunk teljes képet alkotni az iskola diákságának létszámáról sem az 1933/34. tanévben. Hiányoznak az ötödik, hatodik fiúosztályok névsorai, illetve anyakönyvi lapjai is. A jelenlegi leletek szerint 264 diákja (106 fiú és 158 lány) volt az iskolának az 1933-1934. tanévben.

Szatmárnémeti Polgári Izraelita Elemi Iskola növendékei 1933 – 1934. tanév

I. osztályos tanulók

Sorsz.	Név, születési adatok	apja neve	foglalkozása	lakcím
1.	Berkovits Magdolna, 1926. II. 27., Szatm	Zoltán	keresk.	Kölcsey 43.
2.	Bernát Éva, 1927. I. 30., Szatm.	Sándor	keresk.	Hunyadi u. 35.
3.	Burger Katalin, 1926. XII. 24. Szatm.	Ignác	keresk.	Bercsényi 58.
4.	Ciment Rozália, 1925. XII. 12. Szatm.	Káim	keresk.	Herman Mihály 5.
5.	Eckstein Ilona Heléna, 1926. III. 1. Szatm.	Jónás	keresk.	Báthory 35.
6.	Feuer Éva, 1925. XI. 25. Szatm.	Ignác	keresk.	Kölcsey 5.
7.	Fischer Lajos, 1926. VII. 22., Szatm.	dr. Fischer Samuel	ügyvéd	Attila u. 14.
8.	Freund Ilona, 1926. III. 26. Szatm.	Anschel	keresk.	Károlyi köz 8.
9.	Friedman Éva, 1927. V. 17., Szatm.	Marcell	keresk.	Töltés u. 16.
10.	Friedman Regina, 1926. IX. 19., Szatm.	József	tisztviselő	Töltés u. -
11.	Glück András, 1926. VII. 10., Szatm.	Móric	tisztviselő	Jókai 5.
12.	Glück Teréz, 1926. VI. 29., Szatm.	Móric	-	Kazinczy –
13.	Goldstein Éva, 1927. I. 18., Szatm.	Móric	-	Bem 9.
14.	Grosz Aranka, 1926. XII. 9. Szatm.	Herman	gyáros	Tompa 26.
15.	Grosz Éva, 1926. VIII. 15., Szatm.	Dávid	kalap gyáros	Petőfi 35.
16.	Grün Lajos, 1926. III. 10., Szatm.	Sándor	-	-
17.	Grünfeld Berta, 1926. VII. 15. Szatm.	-	keresk.	Báthory 3.
18.	Grünfeld László, 1926. IX. 3., Szatm.	Adolf	keresk.	Petőfi 16.

19. Grünfeld Rozália, 1926. VII. 25., Szatm.	Ignác	tisztviselő	Töltés u. 13
20. Hartman Szeréna, 1926. XI. 12., Szatm.	Henrik	keresk.	Tompa 11.
21. Heimlich Izidor, 1926. V. 10. Halmi	Herman	keresk.	Báthory 53.
22. Hercz Gabriella, 1926. X. 1., Szatm.	Sándor	keresk.	Batthyányi 34.
23. Iszakovits Viktor 1927. II. 28., M.sziget	Háim	keresk.	- 3.
24. Izrael Herman, 1925. II. 10., Szatm.	Pinkász	keresk.	József főh. 10.
25. Jakab Móric, 1926. VI. 22., Szatm.	József	-	Kölcsey 2
26. Jónás Katalin, 1926. VIII. 20., Szatm.	Dezső	keresk.	Hunyadi 32.
27. Jungreis András, 1926. I. 3., Sárközújlak	Aladár	keresk.	Batthyányi 34.
28. Kain András, 1926. XI. 29. -	Menyhért	keresk.	Batthyányi 17.
29. Katz Edit, 1926. V. 30., Szatm.			
30. Katz Irén, 1926. VI. 15., Szatm.	Salamon	keresk.	József főh. 22.
31. Katz Rozália, 1926. III. 21. Szatm.	Lázár		Pálfalvai út 52.
32. Klein Ágnes, 1926. V. 9. Szatm.	Zoltán	keresk.	Bercsényi 69.
33. Klein Ágnes, 1927. I. 27., Szatm.	dr. Klein Sándor	ügyvéd	.
34. Klein András, 1926. IX. 3., Szatm.	Benjámín	keresk.	Kossuth L 9.
35. Klein István, 1926. VII. 6., Szatm.	Árpád	keresk.	Attila 11.
36. Kohn Jenő, 1924. VI. 8., Szatm.	-		-
37. Kohn Jenő, 1926. --, Szatm.	Lajos	keresk.	Eötvös 30.
38. Kohn Sándor, 1926. --, Szatm.	Lajos	keresk.	Eötvös 30.
39. Kramer Ernő, 1926. I. 20., Szatm.	Sándor	keresk.	Kölcsey 4.
40. Lébi Etel, 1926. V. 14., Szatm.	Ábrahám	-	-
41. Lébi Izrael, 1925. I. 4., Szatm.	Mózes	keresk.	Báthory 53.
42. Lövensohn Etel, 1926. VIII. 22. Szatmárhegy	Zsigmond	keresk.	Kölcsey 47.
43. Löwi Olga, 1926. VII. 26., Szatm.	Zsigmond	-	Vágóhid 3.
44. Löwi Szeréna, 1926. VII. 26., szatm.	Zsigmond	-	Vágóhid. 3.
45. Márkus Borbála, - III. 30., szatm.	dr. Márkus Árpád	ügyvéd	Eötvös 4.
46. Moskovits András, 1926. XII. 24. , Szatm	.Fülöp	keresk.	Rákóczi 23.
47. Rosenbaum Mór, 1926. VII. 28., Szatm.	Sámuel	keresk.	Báthory 12.
48. Rosenblüch Magda, 1926. VI. 3., Szatm.	Sándor	gépész	József főherceg 4.
49. Rosenfeld Klára, 1926. XI. 12., Szatm.	Jeti, az özvegy	háztartásbeli	Báthory 53.
50. Rosenfeld Ottó, 1926. VII. 28., Szatm.	Mihály, özv. Stark	Eeszterkeresk.	Mikes Kelemen 8.
51. Rosner József, 1925. XII. 10., Szatm.	Mihály	-	Zrínyi 31
52. Salamon Ghidalie, 1925. VII. 17., Szinérváralja	József	keresk.	Eötvös 30.
53. Sándor Izsák, -, IX. 15., szatm.	Farkas	keresk.	Bercsényi 8.
54. Schwartz Ilona, 1926. IV. 6., Szatm.	Samu	keresk.	Kazinczy 19.
55. Steiner Lia Éva, 1927. III. 30., Szatm.	József	bankigazgató	Árpád u. 12.
56. Ullman Ágnes, 1927. IV. 14. Szatm.	Jenő János	tisztviselő	Gőzfűrés
57. Weinberger Adél, 1926. VI. 22., Szatm.	Sámuel	tisztviselő	Vörösmarty 18.
58. Weisz Amália, 1925. IV. 29., Szatm.	József	keresk.	Bem 13.
59. Weisz Gizella, 1926. XII. -, Szatm.	Mihály	keresk.	Kossuth L. 18.
60. Weisz Ibolya, 1927. XII. 24., Szatm.	Ignác	keresk.	Vörösmarty
61. Weisz Maximilián, 1926. VII. 16. Szatm.	Lajos	kocsis	Vágóhid 4.
62. Weisz Rozália, 1925. XII. 4., Szatm.	Éliás	keresk.	József főherceg 6.
63. Willinger Irén, 1926. II. 26., Szatm.	Efráim	keresk.	Batizi út 24-25

II. osztályos tanulók

1. Adler József, 1926. III. 29., Nagykároly	Maximilián	tisztviselő	
Böszörményi -			
2. Adler Sámuel, 1924. VIII. 28., szatm.	József	keresk.	József
főherceg 10			
3. Apfer Klára, 1926. III. 2., Szatm.	Kahán	-	
Várdomb u. 15.			
4. Berger Éva, 1925. II. 8., Szatm.	Herman	keresk.	
Vörösmarty 6.			
5. Borgida D. Tibor, 1926. I. 13., szatm.	Dr. Borgida József	ügyvéd	
Majláth u 15.			

6.	Csendes Ernő, 1925. III. 2., Szatm. főherceg 8	Eduárd tisztviselő		József
7.	Csermin Ignác, 1925. X. 25., Szatm. Batthyányi 27.	Jakab	mészáros	
8.	Dávid Imre, 1925. I. 22., Szatm. Batthyányi 18.	Herman	keresk.	
9.	Diamant Katalin, 1925. VI. 12., Szatm. -	Henrik	keresk.	
10.	Drummer Ezékiel, 1925. I. 2., Szatm. Báthory 23.	Sámuel	keresk.	
11.	Drummer Saul, 1923. IX. 2., Szatm. Báthory 23.	Sámuel	keresk.	
12.	Ehrenfeld Aranka, 1924. XI. 12., Szatm. u. 12	Herman	keresk.	Töltés
13.	Engel Ferenc, 1925. VII. 5., Szatm. Eötvös 3.	Sámuel	keresk.	
14.	Farkas Éva, 1925. X. 19., Szatm. Vörösmarty 81.	Béla	tisztviselő	
15.	Feig Irma, 1925. V. 9., Szatm. Tompa 14.	Mária, az özvegy	keresk.	
16.	Finiás Miklós, 1925. VII. 9., Szatm. Batthyányi 21.	Lajos	keresk.	
17.	Fleischman Sára, 1925. V. 15. Szatm. Kazinczy	Tóbiás	keresk.	
18.	Fleischmann Gizella, 1925. IX. 3., Szatm. Tompa 23.	Salamon	keresk.	
19.	Fleischmann Rozália, 1925. V. 15., Szatm. Kazinczy 14.	Tóbiás	keresk.	
20.	Fodor Anna, 1925. XII. 6., Szatm. Kazinczy 20.	Zoltán	keresk.	
21.	Freund Hugó, 1924. VIII. 30., Szatm. Kazinczy 9.	Tóbiás	keresk.	
22.	Freund Jakab, 1923. VIII. 23., Berezna 18.	Ezékiel	keresk.	Petőfi
23.	Freund Leopold, 1925. III. 23., Szatm. U. 27.	Káim	keresk.	Töltés
24.	Freund Sára, 1925. II. 18., Szatm. 7.	József	keresk.	Zrínyi
25.	Fried Rozália, 1924. XI. 5., Szatm. 9.	József	keresk.	Petőfi
26.	Friedman Adalbert, 1925. III. 1., Szatm. 45.	Kálmán	keresk.	Zrínyi
27.	Friedman György, 1925. V. 10., Szatm. Eötvös 30.	Maximilián	keresk.	
28.	Goldstein, 1925. IV. 3., Szatm. 9.	Mór	keresk.	Bem
29.	Handler Magdolna, 1925. XI. 6. Szatm. -	Lázár	keresk.	
30.	Káim János, 1924. II. 28., Stámtura -	Strul	keresk.	
31.	Káin Elza, 1925. VII. 21., Szatm. Eötvös 30.	Izidor	keresk.	
32.	Káin Sándor, 1925. IV. 18., Szatm. Honvéd u. -	Menyhért	keresk.	
33.	Kálmán Edit, 1925. III. 27., Szatm. Eötvös 30.	Ignác	keresk.	

34.	Katz Adalbert, 1925. IV. 21., Szatm. Pálfalvi út 53.	Lázár	keresk.	
35.	Klein Sándor, 1924. VI. 19., Szatm. Attila u. 17.	Ignác Ármin	tisztviselő	
36.	Kohn Ágnes. 1925. VI. 18., Szatm. 49	Sándor	keresk.	Petőfi
37.	Kohn Katalin, 1926. V. 6., Szatm. 49.	Sándor	keresk.	Petőfi
38.	Lázár Anna, 1925. IV. 21., Szatm. Bányai út 16.	Dávid	szállító	
39.	Lázár István, 1925. XII. 11., Hajdúnánás Vörösmarty 44.	József	keresk.	
40.	Lebovits Elvira, 1925. V. 15., Szatm. 44.	Lajos	keresk.	Zrínyi
41.	Lefkovits Béla, 1927. VII. 6., Szatm. Kölcsey 9.	Leopold	keresk.	
42.	Libermann Flóra, 1925. I. 23., Szatm. János 1.	Zoltán	keresk.	Arany
43.	Löwi Zsuzsanna, 1924. XII. 26., Szatm. Kölcsey 24.	József	tisztviselő	
44.	Májér Ernő, 1923. IV. 17., Szatm. János 9.	Antal	keresk.	Hám
45.	Morgenstein András, 1925. XII. 12., Szatm. 6.	Ábrahám	mészáros	Bem
46.	Mózes Károly, 1926. II. 25. Busteni Eötvös 5.	-	tisztviselő	
47.	Perl Rozália, 1925. VI. 4., Szatm. Károlyi köz 3.	Májér	keresk.	
48.	Reiter Ágnes, 1925. XI. 16., Szatm. Széchenyi u. 10.	Viktor	cukorka gyáros	
49.	Rosenfeld András, 1925. IX. 22., Szatm. tér 22.	Dezső	keresk.	Deák
50.	Rosenfeld Éva, 1925. IV. 15., Szat. Papp Géza 4.	Márton	szállító	
51.	Salamon Matild, 1925. III. 18., Szatm. Várdomb 25.	Dezső	keresk.	
52.	Sándor Szeréna, 1925. VIII. 23., Szatm. Bercsényi 8.	Farkas	talmud tanító	
53.	Schwartz Béla, 1926. I. 5., Szatm. Kölcsey 1.	Sándor	keresk.	
54.	Schwartz Imre, 1925. II. 12., Szatm. Kazinczy 1.	Emánuel	keresk.	
55.	Spiegel Olga, 1925. II. 29., Szatm. Majláth u. 1.	Izidor	keresk.	
56.	Szegál Herman, 1925. VI. 12., Szatm. u.	Háim	keresk.	Töltés
57.	Tevjovics Éva, 1925. I. 26., Szatm. 15.	Móric	keresk.	Zrínyi
58.	Weinberger Jentel, 1925. XII. 22. Borsa Böszörményi 39.	Mózes	talmud tanító	
59.	Weinberger József, 1924. VII. 30., Szatm. Vörösmarty 18.	Sámuel	gondnok	
60.	Weinfeld Sára, 1924. IV. 25., S 35.	Mózes	-	Zrínyi

61.	Weisz Dávid, 1925. IV. 13., - 28.	Henrik	talmud tanító	Zrínyi
62.	Weisz Dezső, 1924. IX. 16., Szatm. -	Kálmán	keresk.	
63.	Weisz Dezső, 1925. IV. 29., Szatm. Apponyi 17.	Lajos	tisztviselő	
64.	Weisz Margit, 1925. VII. 5., Szatm. József főherceg 5Zafir Sándor, 1926. III. 1., Szatm. Petőfi 52.	Jenő Kálmán	keresk. keresk.	

III. osztályos tanulók

1.	Adler Éva, 1925. XII. 24., Szatm.	József	keresk.	József főherceg 10
2.	Einstein Ábrahám, 1922. XII. 27., Szatm.	gyám: Schniczler É.	keresk.	Várdomb 23.
3.	Cziment Júda, 1922. V. 24., Szatm.	Háim	keresk.	Herman Mihály –
4.	Dávid Ilona, 1923. VII. 9. Szatm.	Herman	keresk.	Batthyányi 48. 18
5.	Fleischman Irén, 1920. XII. 20., Szatm.	Salamon	keresk.	Batthyányi 23.
6.	Feuer Imre, 1922. IV. 2., Szatm.	Ignác	keresk.	Kölcsey –
7.	Freund Livia, 1926. I. 24., Szatm.	Anschel	keresk.	Károlyi köz 5.
8.	Gémes György, 1925. IV. 7., Szatm.	Dezső	szállító	Vajay 25.
9.	Gerendás Éva, 1925. III. 22., Szatm.	József	keresk.	Báthory 12.
10.	Glüch Miklós, 1924. VIII. 9., Szatm.	Adolf	keresk.	Töltés U. 50.
11.	Grosz Jenő, 1923. IX. 9., Szatm.	Bernát	keresk.	Petőfi 50.
12.	Grosz Klára, 1925. V. 29., Szatm.	Herman	szabó	Batthyányi 8
13.	Grün Tibor, 1925. VI. 23., Szatm.	Béla	keresk.	József főherceg 12
14.	Guth Viktor, 1924. VII. 22., Szatm.	Lajos	dugó gyáros	Attila 10.
15.	Hartman Jakab, 1924. IX. 4., Szatm.	Emánuel	keresk.	Tompa 11.
16.	Hasenfeld Sándor, 1924. X. 6., Szatm.	Zsigmond	keresk.	Tompa 17.
17.	Heimfeld Magdolna, 1924. - -, Szatm.	Sije	keresk.	Töltés U. 18.
18.	Iszakovits Tódor, 1924. X. 7., Máramarosszi.	Háim	kereskedő	Laktanya u. 1.
19.	Jónás Médy, 1924. V. 29., Szatm.	Jenő	keresk.	Papp Géza 4.
20.	Klein Etelka, 1922. II. 20., Szatm.	Lajos özvegye		Károlyi köz 13.
21.	Krausz Olga, 1924. XII. 18., Szatm.	József	tisztviselő	Hegyi út 7.
22.	Lébi Lajos, 1922. XI. 10., Szatm.	Salamon	kereskedő	-
23.	Lebovits Béla, 1923. V. 13., Szatm.	Sámuel	keresk.	Kölcsey 24.
24.	Lefkovits Fájbis, 1923. VII. 25., Szatm.	Leopold	keresk.	-
25.	Lefkovits Rozália, 1925. I. 3., Szatm.	Jenő	keresk.	Vörösmarty 30.
26.	Lehrer Mózes, 1923. V. 29., Szatm.	Efráim özvegye	háztartásbeli	Várdomb u. 31.
27.	Májér Lili, 1926. I. 6., Szatm.	Mihály	vállalkozó	Bercsényi 41.
28.	Markovits Klára, 1924. XII. 13.	József	keresk.	Várdomb u. 24.
29.	Meisels Rozália, 1924. XII. 1., Szatm.	Kálmán	keresk.	Botos u. 15.
30.	Reichman Sára, 1922. VI. 10. Halmi	Izidor	keresk.	Kazinczy 26.
31.	Róna Ervin, 1925. VIII. 9., Szatm.	Sándor	tanár	Vajay 27.
32.	Rosenberg József, 1922. - -, Szatm.	Dávid	keresk.	Petőfi 56.
33.	Rosenfeld Vilma, 1925. I. 25., Szatm.	Dezső	keresk.	Hunyadi 20.
34.	Salamon Izabella, 1923. IX. 24., Nagyszeben	József	keresk.	Eötvös 30.
35.	Schwartz Livia, 1925. V. 16., Szatm.	Herman	keresk.	Herman Mihály 2.
36.	Schwartz Amália, 1924. XII. 28., Szatm.	József	keresk.	Kisfaludy 25.
37.	Schwartz Éva, 1924. X. 10., Szatm.	Péter	keresk.	Töltés u. 14.
38.	Steiner Vera, 1924. XII. 5., Szatm.	József		Vörösmarty 21.
39.	Waldman Livia, -, V. 13., Szatm.	Adalbert	keresk.	József főherceg 50.
40.	Weil Regina, 1924. V. 26., Szatm.	Jakab	keresk.	Tompa 25.

41. Weisz Adolf, 1923. VIII. 15., Szatm.	Ignác	keresk.	Vörösmarty 12.
42. Weisz Jenő, 1921. XI. 22. Turc	Móric	mészáros	József főherceg -
43. Weisz Margit, 1925. III. 16., Szatm.	Ignác	keresk.	Vörösmarty 12.
44. Weisz Mózes, 1923. III. 5., Szatm.	Lajos	tisztviselő	-, 17.
45. Weisz Mózes, 1923. X. 17., Szatm.	Henrik	talmud tanító	Zrínyi 28.
46. Weiser Fáni, 1924. V. 17., Szatm.	Lázár	keresk.	Báthory 3.
47. Weiser Jolán, 1924. V. 17., Szatm.	Lázár	keresk.	Báthory 3.
48. Wieder Hella, 1922. VIII. 17., Busteni	Mózes	keresk.	Bányai út 16.
49. Willinger Edit, 1923. VII. 9. Serlius	Efraim	keresk.	Batizi út
50. Willinger Jenő, 1922. II. 8., Szatm.	Efraim	keresk.	Batizi út –
51. Wittman György, 1925. II. 5., Szatm.	Bernát	keresk.	Töltés u. 47.
52. Zicherman Jenő, 1924. VI. 24., Szatm.	Vilmos	keresk.	Várdomb u. 10.

IV. osztályos tanulók

1. Bernát Miklós, 1921. IX. 29., Szat	Herman	keresk.	Batthyányi 1.
2. Braun László, 1924. VII. 10., Szatm.	Ignác	keresk.	Zrínyi 4.
3. Burger Edit, 1923. VIII. 24., Szatm.	Jenő	keresk.	Batthyányi 16
4. Dávid Klára, 1923. XII. 12., Szatm.	Herman	keresk.	Batthyányi 18
5. Ellenberger Éva, 1924. I. 25., Szatm.	Salamon	keresk.	József főherceg 13.
6. Farkas Sándor, 1923. XII. 11., Szatm.	József	keresk.	Hegyi út 15.
7. Feuer Gizella, 1923. III. 24., Szatm.	Ignác	korcsmáros	Bányai u. 9.
8. Fischer József, 1924. VII. 6.	Béla	cipész	Kisfaludy 4.
9. Fleischman Regina, 1923. IX. 25., Szatm.	Salamon	keresk.	Tompa –
10. Fried József 1922. V. 10.	Izsák	keresk.	Báthory 23.
11. Fried József, 1921. XI. 9., Szatm.	Sámuel	keresk.	Töltés u. 42.
12. Fried László, 1924. III. 25., Szatm.	Izidor	keres	Boross Bálint 6.
13. Friedman Bella, 1923. VII. 29., Szatm.	József	keresk.	Közraktár 2.
14. Friedman Berta, 1924. VI. 1., Szatm.	Adolf	tisztviselő	Vágóhíd 26.
15. Friedman Herman, 1922. XII. 3., Szatm.	Jenő	keresk.	Halász Ferenc 4.
16. Fuchs Dezső, 1921. V. 15., Szatm.	Izidor	keresk.	Drágffy 54.
17. Glück Lili, 1923. IX. 25., Szatm.	Zsigmond	keresk.	Petőfi 52.
18. Gelbstein Malvin, 1923- III. 22., Szatm.	Ignác	keresk.	Kölcsey 24.
19. Grosz Emma, 1922. X. 25., Szatm.	Dávid	szalmakalap gyáros	Petőfi 35.
20. Grosz Olga, 1924. II. 1., Szatm.	Dávid	szalmakalap gyáros	Petőfi 35.
21. Groszman Ibolya, 1924. I. 19., Szatm.	Sámuel	keresk.	Kazinczy 40.
22. Grün Édouard, 1924. III. 27., Szatm.	Adolf	keresk.	- 53.
23. Grünfeld Irén, 1924. VI. 24., Szatm.	Mór	cipész	Deák tér 7.
24. Grünfeld Margit, 1922. IX. 28., szatm.	Mór	cipész	Deák tér 7.
25. Grünfeld Rozália, 1923. II. 15., Szatm.	Bernát	keresk.	Báthory 3.
26. Grünfeld Sándor, 1924. I. 6., Szatm.	Májor	keresk.	Zrínyi 30.
27. Gutmann Katalin, 1924. III. 4., Szatm.	dr. Gutmann Béla	gyógyszerész	Árpád u. 38.
28. Hartman Jakab, 1923. VIII. 19., Szatm.	Sándor	Mano keresk.	Tompa 11.
29. Hartmann Rozália, 1923. VI. 13., Szatm.	Henrik	gépész	Tompa 11.
30. Izrael Márton, 1923. IX. 23., Szatm.	Pinkász	keresk.	József főherceg 10.
31. Jungreis András, 1923. VI. 3., Szatm.	Aladár	eresk.	Batthyányi 24.
32. Katz Jehuda, 1922. VII. 22., Szatm.	Márton	keresk.	Várdomb 47.
33. Katz Mór, 1923. VII. 21. Szatm.	Lázár	keresk.	Pálfalvai út 53.
34. Klein Lenke, 1922. IX. 16., Szatm.	Dávid	keresk.	Báthory 6.
35. Lébi Ilona, 1924. VIII. 3., Szatm.	-	-	-
36. Lébi Jakab 1921. VIII. 25.m Szatm.	Salamon	keresk.	Károlyi út –

37. Lebovits Károly, 1922. II. 2., Szatm.	Sámuel	keresk.	Kölcsey 24.
38. Lefkovits Márton, 1922. III. 21., Szatm.	Jenő	keresk.	Arany János 29.
39. Löwi Szilvia, 1923. VII. 4., Szatm.	Menyhért	keresk.	Kazinczy 10.
40. Markovits Ernő, 1923. V. 29., Szatm.	Fülöp	keresk.	Rákóczi 20.
41. Rosenbaum Mária, 1923. XII. 28., Szatm.	Salamon	keresk.	Báthory 12.
42. Rosenberg Cecília, 1923. VII. 17., Szatm.	Márton	hitszonok	Petőfi 42.
43. Rosenberg Éva, 1924. III. 12., Szatm.	Lajos	tisztviselő	Kossuth L –
44. Rosenberg Rozália, 1923. VII. 19., Szatm.	Salamon	keresk.	Attila u. 4.
45. Rosenblum Judit, 1924. IX. 18., Szatm.	Emánuel	keresk.	Jókai 8.
46. Rosenfeld Mór, 1924. IV. 16., Szatm.	Dezső	keresk.	Deák tér 22.
47. Róth Sára, 1922. IV. 25., Szatm.	Jenő	keresk.	Tompa 25.
48. Schönberger András, 1920. XI. 18., Szatm.	Henrik	keresk.	Kölcsey 24.
49. Schwartz Amália, 1922. X. 12., Szatm.	-	keresk.	Kazinczy 19.
50. Schwartz Dávid, 1923. II. 18., Szatm.	József	keresk.	Kisfaludy 23.
51. Schwartz Lajos, 1923. XII. 20., Szatm.	Herman	keresk.	Herman Mihály 2
52. Weiser -, 1923. X. 30., Szatm.	Dávid	keresk.	-
53. Weisz Ibolya, 1924. V. 23., Szatm.	Dávid	tisztviselő	Károlyi köz 6.
54. Weisz Ilona, 1923. VI. 11., Szatm.	József	keresk.	Bem 19.
55. Wettstein Imre, 1924. I. 4., Szatm.	Hugó	keresk.	Batthyányi 30.
56. Ziherman Sándor, 1922. X. 29., Szatm.	Vilmos	keresk.	Várdomb 10.

V. leányosztály

1. Berkovits Ella, 1922. II. 2., Szatm.	Zoltán	keresk.	Kölcsey 43.
2. Berkovits Lili, 1921. II. 13. Szatm.	Zoltán	keresk.	Kölcsey 43.
3. Freund Irén, 1923. XI. 30., Szatm.	József	keresk.	Zrínyi 7.
4. Izsák Malvin, 1922. VII. 14., Szatm.	Antal	keresk.	Hegy út 24.
5. Jakobovics Sára, 1921. XII. 30., Szatm.	Mór	keresk.	Kossuth L 7.
6. Katz Olga, 1922. IV. 22., Szatm.	Salamon	keresk.	Kossuth L 10.
7. Klein Ilona, 1922. X. 28., Szatm.	Lajos	keresk.	Károlyi út 6.
8. Lefkovits Jolán, 1922. VIII. 9., Szatm.	Jenő	keresk.	Arany János 29.
9. Löwi Aranka, 1922. VII. 23. Nagybánya	Menyhért	keresk.	Kazinczy 20.
10. Mermenstein Rozália, 1922. XII. 6., Szatm.	Leopold	keresk.	Petőfi 1.
11. Salamon Erzsébet, 1922. VIII. 22., Szatm.	Dezső	keresk.	Vardomb u. 25.
12. Schwartz Irén, 1922. XI. 28., Szatm.	Péter	keresk.	Töltés u.
13. Stark Olga, 1922. IX. 16., Szatm.	Jenő	szabó	Papp Géza 6.
14. Weisz Ilona, 1921. X. 30., Szatm.	Ignác	keresk.	Vörösmarty 19.

VI. Leányosztály

1. Adler Ella, 1920. X. 20., Szatm.	Ignác	keresk.	Tompa 19.
2. Adler Lili, 1922. IV. 28., Szatm.	Ignác	keresk.	Tompa 19.
3. Brüder Szeréna, 1921. VIII. 1., Szatm.	Mór	keresk.	Töltés u. 23
4. Csermin Cecília, 1921. VIII. 5., Szatm.	Jakab	mészáros	Batthyányi 27.
5. Csermin Stefánia, 1923. I. 6., Szatm	Jakab	mészáros	Batthyányi 27.
6. Engel Éva, 1921. VIII. 18., Szatm.	Sámuel	korcsmáros	Eötvös 3.
7. Fried Gizella, 1921. IX. 16., Szatm.	Sámuel	szabó	Töltés u. 42.
8. Friedman Irén, 1920. III. 15., szatm.	Adolf	tisztviselő.	Vágóhid utca 26.
9. Kasziner Márta, 1919. III. 4., Szatm.	-	-	-
10. Löwi Bella, 1922. III. 2., Szatm.	Sámuel	tisztviselő	Hunyadi 5.
11. Löwi Izabella, 1921. V. 6., Szatm.	Mór	keresk.	Károlyi út –
12. Rosenfeld Edit, 1922. IV. 27., Szatm.	Salamon	keresk.	Báthory 14.

13. Róth Irén, 1919. I. 28., Szatm.

Adolf

mészáros

József főherceg 27.

14. Spiegel Karolina, 1921. X. 2., Szatm.

József

keresk.

Arany János 1.



1938-1939. tanév

Az iskola létéről tanúskodó személyi lapok szerint az osztályok létszáma következőképpen alakult az 1938/1939. tanévben:

I. a osztály	= 57 tanuló	V. a osztály	= 33 tanuló
II. a osztály	= 57 tanuló	VI. a osztály	= 33 tanuló
III. a osztály	= 43 tanuló	VII. a osztály	= 33 tanuló
IV. a osztály	= 55 tanuló		

Adatainkat a zsidó elemi iskola anyakönyvéből¹ vettük. Hangsúlyozzuk, hogy a személyi lapok alapján az iskolának legkevesebb 311 diákja volt.

Ami a diákok születési helyét illeti 289 diák szatmárnémeti születésű, huszonkettőt tesz ki a más településeken születettek száma, az alábbiak szerint:

Alsóhomoród 1 (Ghitli András), 3 Nagykároly (Grünberger Sára, Aschkenázi Sára, Róth Rozália), Nagybánya 1 (Salamon Ella), 1 Szilágysomlyó (Dávid László), 2 Budapest (Rone Freund, Freund benjámin), 2 Piskolt (Rubin Éva, Rubin Lóran), 1 Magyarláros (Grosz

¹ Matricol nr. XIII. pentru anul școlar 1938/39 din Satu Mare pentru clasele I/VII. = A Szatmárnémeti Ortodox Zsidó I-VII osztályos elemi iskola 1938/39. tanév anyakönyve

Mária), 1 Felsőróna (Pasternák Teigle), 2 Kisvárdá (Berger József, Berger Éva), 1 Csehszlovákia (Rosenbaum Ernő), 1 Sátoraljaújhely (Freund Sámuel), 1 Medgyes (Fried Ida), 1 Munkács (Weisz Rozália), 1 Temesvár (Grünberger Ella), 1 Mihályfalva (Grünberger Irén), 1 India, Szverobozsa (Májér Gréta).

Nem a legtehetősebb szatmárnémeti zsidó családok írták Zsidó Polgári Elemi Iskolába gyermekeiket. Róna Sándor tanár és dr. Frischman Dávid orvos valamint egy rabbi kivételével kiskereskedők, kisvállalkozók és iparosok gyermekeivel teltek meg az 1938-1939-es tanév „a”-val jelzett osztályainak padsorai. Kevesen folytatták tanulmányaikat. Kutatásaink során csupán Weisz Rozália, Rottenberger Boriska, Lebovics Ernő, Rosenfeld Ottó nevével találkozunk, akik 1941 őszén megalakuló Izraelita Koedukációs Polgári Iskolába, azaz zsidó középiskolába iratkoztak be.

Tanerők

A tanerőkről alig maradt fenn valami. Az iskola igazgatója ebben a tanévben is Sugár Henrik tanító. Az unokától, Klein Georgitól tudjuk, hogy itt tanított Klein Regina a harmadik osztályosok tanítónője, Csehi Gyula irodalomtörténész, kritikus édesanyja.²

Tantárgyak az 1938-1938. tanévben

Az I-VII. osztályos iskolában a következő tárgyakat tanították: Román nyelvtan, román olvasás, román nyelvű memóriagyakorlatok, román nyelvű fogalmazás, román szövegek értelmezési gyakorlata, állampolgársági nevelés, egészségtan, ének, földrajz, háztartástan, kézimunka, környezetismeret, közgazdaságtan, mértan, rajz, számtan, szépírás, természetrajz, torna, történelem, vallás. Osztályozták a magaviseletett és nyilvántartották az óralátogatást. Nézzük meg közelebbről az egyes osztályok fontosabb adatait.

I. a. osztály:

Az alábbi tantárgyakat oktatták: román nyelvtan, román olvasás, román nyelvű memóriagyakorlatok, román szövegek értelmezési gyakorlata, egészségtan, ének, számtan, torn, vallás. Ebből az is kiderül, hogy a tárgyak nem voltak teljes mértékben azonosak a fent áttekintett tanévben tanítottakkal.

65 gyermeket írtak be az első osztályba, ezekből hárman el sem kezdték a tanulást, öten pedig később maradtak ki, így lett az osztály létszáma 57. A beiratkozók közül 40 fiú és 25 lány. Az osztályzatok alapján Weinberger Magda végzett az első helyen, őt Markovics Ábrahám, Schwatz Ferdinánd követte.

II. a. osztály

Tantárgyak: román nyelvtan, román olvasás, román nyelvű memóriagyakorlatok, román nyelvű fogalmazás, román szövegek értelmezési gyakorlata, állampolgársági nevelés, ének, földrajz, környezetismeret, rajz, számtan, szépírás, természetrajz, torna, vallás.

A beiratott 60 gyermekből (30 fiú és 30 lány) a tanév megkezdésekor három, majd a későbbiek folyamán ketten maradtak ki. Az osztály éltanulói: Weinberger Edit, Stemetz Antal, Rosenberg Ibolya.

III. a. Klein tanítónő osztálya

Tantárgyak: román nyelvtan, román olvasás, román nyelvű fogalmazás, ének, földrajz, rajz, számtan, szépírás, természetrajz, torna. történelem, vallás.

Az osztályt 47 tanuló kezdte el (29 fiú és 18 lány), négyen maradtak ki év közben. Kiváló képességű gyermekeiből állhatott ez az osztály, mert kilenc diák végzett tízes átlaggal az első helyen: Dávid László, Klein Imre, Schwrtz Ilona, Zicherman Jenő, Rottenberger Borbála, Renc Freund, Schwrtz EditGrosman Anna, Rubin Éva.

IV.a. osztály

² Klein Regina 1875. X. 15. született Szatmárnémetiben, apja Klein Mayer anyja Hartman Mária.

Tantárgyak: Román nyelvtan, román olvasás, román nyelvű memóriagyakorlatok, román nyelvű fogalmazás, állampolgársági nevelés, egészségtan, ének, földrajz, rajz, számtan, szépírás, természetrajz, torna, történelem, vallás.

57 beiratkozott tanulóból (24 fiú és 33 lány), 54 maradt talpon, három kimaradt. A legjobb eredmény elért tanulók: Katz Edit (10), Róna Viktor (9,86), Gück Izabella (9,75). A második helyezett nem más, mint a fennebb említett Róna Ervin öccse, Róna Sándor tanár fia.

V. a, osztály

Tantárgyak: Román nyelvtan, román olvasás, román nyelvű memóriagyakorlatok, román nyelvű fogalmazás, állampolgársági nevelés, egészségtan, ének, földrajz, környezetismeret, számtan, természetrajz, torna, történelem.

33 tanulóval indult az osztály 2 gyermek maradt ki. Az osztály első tanulója Jakab Margit, öt Schviner Sándor követte.

VI. a, osztály

Tantárgyak: Román nyelvtan, román olvasás, román nyelvű memóriagyakorlatok, román nyelvű fogalmazás, állampolgársági nevelés, egészségtan, ének, földrajz, környezetismeret, számtan, természetrajz, torna, történelem.

A 33 tanulóval induló osztályból egy tanuló marad ki. Az általunk feldolgozásra került anyakönyvben csak 17 tanuló személyi lapja található meg. Részletesebb ismereteink nincsenek erről az osztályról.

VII. a, osztály

Tantárgyak: Román nyelvtan, román olvasás, román nyelvű memóriagyakorlatok, román nyelvű fogalmazás, számtan, vallás, közgazdaságtan, történelem, állampolgársági nevelés, földrajz, természetrajz, fizika, egészségtan, ének, torna. A hetedikes diákok személyi lapja mind elvesztek, csupán Adler Éva és Preiszler Emília személyi lapjai maradtak fenn. Ők az osztályt alkotó 33 tanulóból a hatodik (Adler), illetve negyedik (Preiszler) legjobb tanulók voltak.

A rendelkezésünkre álló személyi lapok alapján nem végezhetünk el pontos kimutatást a fiú és leánytanulók számáról sem.

A szatmárnémeti zsidó oktatástörténet újabb töredékét azzal fejezzük be, hogy bátorítjuk a helytörténészeket: munkára fel, mert rengeteg a felkutatni való a nyilvánossági jogot nyert zsidó iskolák tekintetében, hát még az un. zúgiskolákról, a zsidó népoktatásról mennyi felfedeznivaló akad a történelmi kalandozásokat kedvelők számára.

A Zsidó Elemi és Általános Iskola diákjai az 1938-1939. tanévben

Berkovics Jenő	apja Zoltán	Lakcím: Várdomb 43.
Berkovics József 1930. I. 15.	apja Zoltán	Lakcím: Várdomb 43.
Berger József 1930. IX. 10.	apja Adolf	„ Tompa u. 10.
Klein Tibor 1931. IV. 6.	apja Sándor	„ Várdomb u. 2.
Csermin Májer 1931. VI. 5.	apja Jakab	„ Batthyány 27.
Fischer Jakab 1931. X. 10.	apja -	„ Petőfi u. 18.
Freund Benjámín 1931. IV. 3.	apja Sámuel	„ Határ u. 3.
Fischer Dávid 1932. I. 10.	-	-
Freund Izsák 1931. V. 24.	apja József	-
Freund Leopold 1930. II. 4.	apja József	-
Feldman Jakab 1930. V. 9.	apja Salamon	Tulipán u. 20.
Grün Cézár Abrahám 1931. VI. 6.	apja Izrael	Báthory 19.
Goldstein Zoltán 1930. VI. 15.	apja Mór	-

Herman Tibor 1931. III. 7.	apja Márton	Attila u. 8.
Hasenfeld Lázár 1931. I. 28.	apja Ármin	Deák tér 25.
Heimlich József 1931. V. 13.	apja Herman	Viola u. 5.
Izsák Vilmos 1930. IX. 15.	apja Májer	Eötvös 20.
Leichter János 1931. III. 13.	apja Maximilian	Csáky sugárút 3.
Levendel Emánuel 1931. V. 17.	apja Mór	Mátyás király 54.
Lébi Bernát 1929. IX. 25.	apja Isaia	Báthory 43.
Májerovics Ábrhám	apja Antal	Bem u.12.
Rubin Lóránd 1931. IX. 27.	apja Ignác	Halász Ferenc 10.
Rapaport Ernő 1931. III. 2.	apja Leopold	Kossuth Lajos 9.
Ruttener Mór 1929. III. 31.	apja József	Báthory 47.
Schwartz Sámuel, 1931. II. 9.	apja Mór	Bem 15.
Schwartz Ferdinánd 1930. V. 12.	apja Sámuel	Batthyány 30.
Terjánics Alfréd 1931. XI. 27.	apja Mór	Zrínyi u. 45.
Trébics Jenő 1931. VII. 18.	apja Herman	Halász Ferenc 2.
Treiser Pál 1931. VIII. 1.	apja Fülöp	Vajay Károly u. 59.
Weisz Lajos 1930. IX. 20.	apja Henrik	Viola u. 28.
Weisz Sándor 1930. III. 11.	apja Mihály	Kossuth Lajos 24.
Weisz Jenő 1929. X. 19.	apja Ignác	Vörösmarty u. 12.
Vieder Salamon -	apja Mór	Báthory 25.
Vieder Henrik -	apja Mózes	Báthory 25.
Weinberger Izrael 1931. IV. 6.	apja Herman	Petőfi u. 41.
Weinberger Salamon 1929. XII. 30.	apja Herman	Petőfi u. 41.
Weinberger Dávid 1929. X. 21.	apja Mór	Bem u. 9.
Weinberger József 1928. VII. 20.	apja Mór	Bem 9.
Weinberger Salamon 1927. II. 5.	apja Mór	Bem 9.
Adler Livia ?, VII. 9.	apja József	Vajay Károly u. 2.
Aschkenázi Sára 1931. II. 2.	-	-
Berger Éva 1931. VII. 11.	apja Adolf	Tompa u. 10.
Klein Olga 1931. VII. 6.	apja József	Batthyány 34.
Katona Aliz 1931. VII. 21.	apja Lajos	Viola u. 25.
Kleiman Magdolna 1931. VIII. 25.	apja Sámuel	Báthory
Dászkál Aliz 1930. XII. 7.	apja Izidor	Mátyás király 37.
Freund Szeréna 1931. VII. 17.	apja Leopold	Arany János 38.
Feldman Nelli 1931. VI. 22.	apja József	Batthyány 13.
Friedman Margit 1931. IV. ?	apja Jenő	Batthyány 17.
Gerendás Veronika 1930. VIII. 8.	apja József	Báthory 11.
Grünfeld Anna 1931. VIII. 20.	apja Bernát	Báthory u.3
Lichtenstein Livia 1931. IV. 1.	apja Jakab	Kölcsey u. 5.
Lefkovits Éva 1931. X. ?	apja Jenő	Arany János
Májer Gréta 1930. III. 20.	apja Mór	Hunyadi u.
Özteráicher Veronika 1931. 11. 25.	apja József	Petőfi u. 18.
Róth Rozália 1931. VII. 15.	apja Ábrahám	Zsadányi út 5.
Schwartz Ella 1931. VIII. 20.	apja Sámuel	Batthyány 17.
Weinberger Magda 1931. XII. 19.	apja Salamon	Eötvös 6.
Weinberger Rozália 1931. V. 21.	apja Jenő	Eötvös 6.
Weisz Gizella 1931. VI. 16.	apja Ignác	Vörösmarty u. 12.
Weisz Ilona 1931. V. 22.	apja Dávid	Batthyány 10.
Weisz Rozália 1931. III. 5.	apja Ezékiel	Báthory 12.
Grosz Márta 1930. VII. 24.	apja Herman	Kinizsi 41.

Friedl Ida 1931. X. 12.	-	-
Zelcer Herman 1931. VII. 9.	-	-

II. osztály

Berkó Ábrahám 1930. VI. 4.	apja Izrael	Bercsényi u. 51.
Berger Simon 1930. VI. 9.	apja Herman	Deák tér2 1.
Katz Maximilián 1930. IX. 1.	apja Henrik	Holló u.i 7.
Ellenberger Izrael 1930.I. 10.	apja Salamon	József Főherceg 9.
Ellenberger Adolf 1930. XI. 13.	apja Májer	Bányai út 18.
Fischer Henrik 1930. VII. 20.	apja Sámuel	Petőfi u. 18.
Glück József 1930. VIII. 20.	apja Mór	Holló u. 21.
Grosmaier Sámuel 1930. I. 12.	apja Emanuel	Bányai út 20.
Gelb Jakab 1930. VII. 20.	apja Izrael	Kossuth Lajos 4.
Grün Ábrahám 1930. IX. 2.	apja Herman	Petőfi u. 18.
Heimlich Leopold 1929. VII. 10.	apja Herman	Viola u. 5.
Korn Mór 1930. IV. 1.	apja Jakab	Zsadányi út 52.
Lichtenstein Juda 1930. IV. 16.	apja Bernát	Kossuth Lajos 18.
Lébi Maximilián 1927. IV. 19.	apja Pinkász	Hermann Mihály 9.
Lébi Márton 1929. I. 30.	apja Pinkász	Hermann Mihály 9.
Lampel Miklós 1930. XII. 28.	apja Jenő	Erzsébet kir. 22.
Moskovics József 1929. VII. 8.	apja Pinkász	Arany János 36.
Moskovics Miklós 1930. IV. 22.	apja Zoltán	Viola u.44.
Moskovics Tibor 1930. III. 5.	apja Sándor	Hermann M 11.
Rapaport Márton 1930. V. 2.	apja Leopold	Kossuth Lajos 9
Salamon Herman 1929. VII. 1.	apja Dezső	Várdomb u.27.
Stern Tamás 1930. III. 2.	apja Zsigmond	Várdomb u. 41.
Spitzer Ábrahám 1929. I. 27.	apja Emánuel	Viola u. 27.
Sándor Ábrahám 1930. vii. 12.	apja Farkas	Bercsényi u. 8.
Swartz Miklós 1930. IV. 24.	apja Jakab	Iskola u. 1.
Weinberger Ábrahám 1930. IV. 7.	apja Márkus	József Főherceg 17.
Weisz Ervin 1930. II. 28.	apja Jenő	Bercsényi u. 23.
Weisz Herman 1930. III. 10.	apja Dávid	Batthyány 10.
Weisel Salamon 1930. III. 16.	apja Dávid	Kert u. 17.
Berger Anna 1930. VI. 16.	apja Mór	Bányai út 22.
Kohn Éva 1930. VII. 8.	apja Dániel	Pázsit ?
EKleiman Eszter 1930. IV. 15.	apja Herman	Zrínyi u. 24.
Drumer Ilona 1930. III. 16.	apja Sámuel	Báthory 23.
Freund Irén 1930. XII. 24.	apja Ezékiel	Petőfi u. 18.
Freund Éva 1930. VI. 13.	apja Izsák	Viola u. 5
Freund Éva 1930. II. 12.	apja Szender	Vajay Károly u. 4.
Fried Henrietta 1930. X. 17.	apja Salamon	Báthory 9.
Flreiman Eugénia 1930. IX. 16.	apja Salamon	Tompa u. 23.
Grosz Edit 1930. II. 19.	apja Sámuel	Várdomb u. 19.
Gezstl Ágnes 1930. XII. 14.	apja Sándor	Ady Endre u. 4.
Gerendás Edit 1929. X. 2.	apja József	Báthory 11.
Grosz Mária 1930. VIII. 15	apja Pinkász	Murányi út. 8.
Goldberger Irén, 1930. VIII. 25.	apja Sámuel	Báthory 36.
Grünberger Rifke 1930. XI. 12.	apja Náthán	Deák tér 26.
Hasenfeld Henrietta 1930. X. 19.	apja Ármin	Szent Imre 6.

Krausz Ibolya 1929. XI. 20.
 Moskovits Sára 1930. IX. 23.
 Moskovits Éva 1930. V. 20.
 Májer Mariora 1930. VI. 17.
 Reichart Margit 1928. XI. 14.
 Rosenbergt Ibolya 1930. XI. 12.
 Svartz Edit 1930. XII. 10.
 Steimetz Ráchel 1930. VIII. 14.
 Salpeter Izabella 1930. II. 28.
 Teitelbaum Ráchel 1930. X. 14.
 Weinberger Edit 1929. VIII. 3.
 Veil Erzsébet 1930. II. 2.
 Weisz Ilona 1930. XII. 2.
 Ábrahámovics Márk 1931. VII. 5.
 Grünberger ilona 1931. III. 29.

apja Ábrahám	Petőfi Sándor 42.
apja Mihály	Petőfi u. 42.
apja Rosenvasser	Kert u. 2.
apja Márton	Halász Ferenc 39.
apja Simevhe	Batthyány 1.
apja Dávid	Batthyány 11.
apja Sámuel	Kossuth Lajos 18.
apja Adolf	Kölcsey u. 5.
apja Sándor	Nagykárolyi út 4.
apja Lajos	Bem 13.
apja Sándor	Vajay Károly u. 1.
apja Jakab	Deák tér 10.
apja Kálmán	Károlyi köz 14.
apja Márton	Bocskay u. 17.
apja Herman	Deák tér 21.

III. osztál

Schwartz Ilona sz. 1929. VII. 26.
 Schwartz Adél sz. 1929. VIII. 3.
 Weisz Malvin sz. 1929 I. 15.
 Weinberger Lenke, sy. 1927. IV. 25.
 Veisz Ibolya sz. 1929. III. 13.
 Brettler Ábrahám -
 Grünberger Irén, 1928. III. 27.
 Berkó Jenő, sz. 1929. III. 1.
 Klein Imre, sz. 1929. IV. 2.
 Dávid László, sz. 1929. IV. 4.
 Dávid Ferenc sz. 1928. V. 25.
 Drumer Móric, sz. 1927. V. 22.
 Ellenberger Sándor, sz. 1929. X. 12.
 Freund Juda, sz. 1928. XII. 12.
 Feldman József, sz. 1929. VII. 7.
 Fischer Leopold, sz. 1929. VI. 23.
 Goldstein Vilmos, sz. 1927. VII. 15.
 Ganz Ferdinánd, sz. 1927. VII. 15.
 Grünfeld József, sz. 1929. IV. 11.
 Glück Vilmos, sz. 1928. XII. 7.
 Hasenfeld Sámuel, sz. 1929. IX. 2.
 Herr Ernő, sz. 1928. XII. 31.
 Jónás Tibor, sz. 1929. XI. 28.
 Jónás László, sz. 1929. X. 28.
 Lefkovics Vilmos, sz. 1929. III. 29.
 Lébi Maximilian, sz. 1928. XII. 27.
 Lichtenstein, sz. 1928. XII. 29.
 Lechner Dávid, sz. 1927. X. 22.
 Rosenfeld Májer, sz. 1929. VII. 19.
 Rosenbaum Ernő, sz. 1929. I. 2.
 Trebits Ernő, sz. 1929. IX. 27.
 Weisz Mór, sz. 1928. IV. 20.
 Salamon Zsigmond, sz. 1929. XI. 7.

apja Ferenc	lakcím: Petőfi u. 35.
apja Mór	lakcím: ? 17.
apja József	„ ? 24.
apja Herman	„ Petőfi u. 41
apja Menyhért	„ Báthory 3.
-	- Báthory 20.
-	-
apja Izrael,	lakcím: Bercsényi 51.
apja Alexin	„ Várdomb u. T 2.
apja Henrik	„ ? 4.
apja Herman	„ Batthyány 18.
apja Henrik	„ Báthory 23.
apja Májer	„ Dagos VODA 18.
apja Tóbiás	„ Kölcsey u. 12.
apja Jenő	„ Zsadányi út 49.
apja Sámuel	„ Hermann Mihály 12.
apja Mózes	„ Kölcsey u. 14.
apja Mózes	„ Bányai út 15.
apja Sámuel	„ Botizului 1.
apja Móric	„ Dr. Lükő Béla 16.
apja Ármin	„ Deák tér 26.
apja Sándor	„ Petőfi u. 1.
apja Dezső	„ Bocskay u. 28.
apja Jenő	„ Kölcsey u. 1.
apja Jenő	„ Vörösmarty u. 30.
apja Júda	„ Kölcsey u. 29.
apja Bernát	„ Kossuth Lajos 18.
apja Efraim	„ Várdomb u. 35.
apja Menyhért	„ Báthory 14.
apja Jakab	„ Zrínyi u. 6.
apja Herman	„ Halász Ferenc 2.
apja Ignác	„ Vörösmarty u.12.
apja Sándor	„ Kazinczy 22.

Zicherman Jenő, sz. 1929. VI. 5.	apja Sándor	„	Árpád u. 18.
Adler Gizella, sz. 1929. IV. 12.	apja József	„	2. sz
Friedman Olga, sz. 1929. III. 19.	apja Jenő	„	Batthyány 17.
Freund Rejzel, sz. 1929. I. 15.	apja Sámuel	„	Ady Endre u. 6.
Feldman Fáni, sz. 1929. VIII. 18.	apja József	„	Batthyány 13.
Freund Szeréna, sz. 1929. II. 11.	apja Ignác	„	Bányai út 9.
Grünfeld Bella, sz. 1929. VIII. 16.	apja Ignác	„	Báthory 3.
Grünfeld Ilona, sz. 1929. II. 28.	apja Burech	„	Báthory 3.
Grosman Anna, sz. 1929. VII. 23.	apja Emanuel	„	Bányai út 20.
Lebovics Sára, sz. 1928. II. 27.	apja Lázár	„	Laktanya u. 13.
Landau Regina, sz. 1929. VII. 13.	apja Bernát	„	Bányai út 24.
Pollák Anna, sz. 1929. VII. 17.	apja Mihály	„	Tompa u. 24.
Rottenberg Boriska, sz. 1929. VII. 10.	apja Bernát	„	Bányai út 24.
Rubin Éva, sz. 1929. XII. 27.	apja Ignác	„	Halász Ferenc 10.

IV. osztály

Ábrahám Tibor 1928. VIII. 18.	apja Ferenc	„	Bányai út 24.
Ellenberger Herman 1928. XII. 25.	apja Salamon	„	József Főherceg 1.
Feldman Zoltán 1928. IV. 23.	apja Jenő	„	Zsadányi út 49.
Freund Adalbert 1926. XII. 2.	apja Tóbiás	„	Kölcsey u. 12.
Freund Hugó 1924. VIII. 20.	apja Tóbiás	„	Kölcsey u. 12.
Grosz Izrael 1927. VI. 27.	apja Dávid	„	Petőfi u. 35.
Fischer Bernát 1927. IX. 25.	apja Sámuel	„	Hermann Mihály 12.
Goldstein Tibor 1928. XII. 1.	apja Euárd	„	Halász Ferenc 15.
Hartman Móric 1928. VII. 9.	apja Henrik	„	Tompa u. 11.
Lébi Jenő 1927. VII. 1.	apja Juda	„	Kölcsey u. 29.
Lichtenstein Artur 1927. I. 23.	apja Bernát	„	Kossuth Lajos 18.
Rosner Maxim 1928. IX. 5.	apja Mihály	„	Viola u. 21.
Róna Viktor 1928. XII. 26.	apja Sándor	„	Vajay Károly u. 27.
Rosenfeld Móric 1927. VII. 19.	apja Salamon	„	Báthory 14.
Rosenberg Salamon 1928. V. 28.	apja Márton	„	Petőfi u. 49.
Spielmen Sándor 1927. II. 22.	apja Gyula	„	Károlyi köz 3a
Svartz Sándor 1928. XI. 15.	apja Jakab	„	Iskola u. 1.
Schwartz Jenő 1927. XI. 11.	apja Sámuel	„	Batthyány 3.
Schwartz József 1926. I. 5.	apja Sámuel	„	Batthyány 30.
Sándor József 1926. XI. 22.	apja Farkas	„	Bercsényi u. 8.
Trebits Bernát 1927. VII. 1.	apja Herman	„	Halász Ferenc 2.
Weisz Lajos 1926. XII. 2.	apja Dávid	„	Petőfi u. 8.
Weisz Menyhért 1928. I. 13.	apja Mihály	„	Kossuth Lajos 18.
Willinger Jenő 1928. III. 5.	apja Efraim	„	Batizi út. 24.
Bernát Ágnes 1928. III. 5.	apja Sándor	„	Vajay Károly u. 19.
Berkovics Olga 1927. XII. 26.	apja Zoltán	„	Kölcsey u. 43.
Berger Anna 1928. IX. 6.	apja Márton	„	Bányai út 27.
Berger Rozália 1928. IX. 6.	apja Herman	„	Deák tér 2 61.
ChKáin Ibolya 1928. IV. 20.	-	-	-
Katz Edit 1927. V. 30.	apja Henrik	„	Holló u. 7.
Csermin Herman 1928. I. 1.	apja Jakab	„	Batthyány 27.
Farkas Ibolya 1928. II. 22.	apja József	„	Hegyi ú. 15.
Fischer Szabina 1928. IV. 28.	apja Sámuel	„	Petőfi u. 18.

Fleischman Éva 1928. VIII. 28.	apja Salamon	? 18. sz.
Freund Éva 1927. VI. 3.	apja József „	Petőfi u. 9.
Freund Ilona 1926. III. 26.	apja - „	Károlyi köz 8.
Gottesman Hedvig 1927. XII. 20.	apja Zsigmond „	Kölcsey u. 20.
Grünberger Regina -	- - -	-
Grünfeld Márta 1929. IX. 14.	apja Adolf „	Kazinczy 1.
Glück Izabella 1928. V. 30.	apja Móric „	Jókai u. 3.
Gluch Erna 1928. IV. 5.	apja Móric „	Holló u. i 23.
Pollák Rozália 1928. I. 16.	apja Mihály „	Tompa u. 24.
Reiter Lili 1928. IX. 2.	apja Viktor „	Széchenyi u. 10.
Schwartz Olga 1928. XII. 3.	apja Ferenc „	Petőfi u. 35.
Stern Zsuzsa 1928. XI. 22.	apja Zsigmond „	Bányai út 41.
Spielman Dorina 1927. XI. 10.	apja Gyula „	Kert u. 39.
Schwartz Gabriella 1928. IX. 1.	apja Elek „	Vajay Károly u. 1.
Schwartz Éva 1928. X. 10.	apja Sámuel „	Kossuth Lajos 18.
Sándor Lea 1928. I. 8.	apja Farkas „	Bercsényi u. 8.
Stark Magda 1928. XII. 1.	apja Ferenc „	Hegy út 26.
Salamon Ilona 1928. V. 2.	apja Sándor „	Kazinczy 22.
Schwartz Regina 1928. II. 12.	apja Zsigmond”	Vágóhíd u. 5.
Steinberger Magda 1928. IX. 29.	apja Jenő „	Kölcsey u. 41.
Weisz Alíz 1929. II. 3.	apja Kálmán „	Károlyi köz 14.
Waisz Aurélia 1928. X. 17.	apja Dávid „	Petőfi u. 8.
Weisz Magdolna 1928. VIII. 10.	apja Sándor „	Kölcsey u. 15.
Frischman Livia 1928. XII. 18.	apja Dávid „	Bem utca



Klein Regina tanítónő IV. osztálya az 1938/39. tanévben

V. osztály

Fener Izrael 1926. XII. 25.	apja Igác „	Bányai út 9.
Glück Jenő 1927. VIII. 9.	apja Zsigmond „	Maniu 27.
Hartman ÁBRAHÁM 1927. VIII. 9.	apja Emánuel „	Tompa Mihály 11.

Glück Ernő 1925. VII. 18.	apja Sámuel „	Valea Timocului 2.
Glück Eduárd 1925. VII. 18.	apja Sámuel „	Valea Timocului 2.
Hornar Miklós 1927. V. 12.	apja Sámuel „	Kölcsey u. 31.
Lebovics Ernő 1927. ? 12.	apja Sámuel „	Kölcsey u. 24.
Morgenstern Sándor 1927. VII. 7.	apja Ábrahám „	Bem 7.
Schwartz Tibor 1926. XII. 17.	apja Sámuel „	Petőfi u. 17.
Schwiner Sándor 1926. XII. 18.	apja Sámuel „	Batthyány 25.
Spiegel Eduárd 1927. I. 15.	apja József „	Laktanya u. 13.
Bretter Gizella 1927. VI. 5.	apja Angel „	Petőfi u. 31.
Feldman Gizella 1927. VIII. 15.	apja József „	Batthyány 13.
Grün Veronika 1927. IV. 7.	apja Herman „	Petőfi u. 28.
Grünberger Sára 1927. XI. 3.	apja Náthán „	Kert u. 10.
Gerendás Klára 1927. VIII. 17.	apja József „	Báthory 11.
Jakab Margit 1927. XI. 2.	apja József „	Kölcsey u. 2.
Lefkovics Irén 1927. XII. 3.	apja Jenő „	Arany János 29.
Rosenberg Hajnalka 1927. II. 17.	apja Dávid „	Batthyány 21.
Rosenberg Gabriella 1928. VIII. ?	apja Dávid „	Batthyány 21.
Schwartz Zelma 1926. IX. 12.	apja Zsigmond „	Kert u. 11.
Schwartz Livia 1927. IX. 27.	apja Márton „	Zsadányi út 17.
Schwartz Irén 1926. VI. 2.	apja Jakab „	Viola u. 22.
Salpeter Jolán 1927. III. 28.	apja Sándor „	Nagykárolyi út 21.
Silberman Ilona 1927. VII. 5.	apja Dávid „	Kölcsey u. 5.
Weisz Éva 1927. IX. 14.	apja József „	Zsadányi út 24.
Weiser Izabella 1927. XII. 13.	apja Dávid „	Kert u. 17.
Trébits Szidónia 1927. I. 29.	apja Herman „	Halász Ferenc 2.
Freund Sámuel 1922. VII. 22.	apja József „	Petőfi u. 9.
Freund Náthán 1923. VIII. 22.	apja Sándor „	Vajay Károly u. 4.
Kaba Olga 1923. IV. 22.	apja Salamon „	József Főherceg 8.

VI. osztály

Adler Adolf 1926. IV. 19.	apja Izsák „	Tompa Mihály 19.
Adler Márton 1925. IV. 26.	apja Izsák „	Tompa Mihály 19.
Brecher Lázár 1925. V. 6.	apja Cháim „	Hegyi ú. 1.
Káin András 1926. XI. 26.	apja Menyhért „	Hegy út 24.
Káin Sándor 1925. IV. 18.	apja Menyhért „	Hegy út 24.
Kranczer Miklós 1925. IX. 3.	apja Antal „	Viola u. 2.
Ghitli András 1926. VI. 24.	apja Márton „	József Főherceg 2.
Jakab Mór 1926. VI. 22.	apja József „	Kölcsey u. 2.
Rosner József 1925. XII. 23.	apja Mihály „	Viola u. 1.
Rosenfeld Ottó 1926. X. 5.	apja Mihály „	Kinizsi u. 8.
Weisz Jenő 1924. XII. 14.	apja Ábrahám „	Zsadányi út 51.
Weisz Benjámín 1925. 10. 28.	apja Adolf „	Tompa Mihály 18.
Berkovits Magda 1926. III. 26.	apja Zoltán „	Kölcsey u. 33.
Rósenberg Laura 1926. IV. 1.	apja Herman „	Kert u. 4.
Spiegel Ernő 1926. XI. 22.	apja Emánuel „	Hunyadi 20.
Weisz Ibolya 1927. I. 13.	apja Ignác „	Vörösmarty u. 12.
Spiegel Fülöp 1925. VI. 25.	apja Emánuel „	Bocskay u. 28.

VII. A osztály

Adler Éva, sz. 1925. I. 15.

Preisler Emília sz. 1924, X. 4.

apja József „

apja Emánuel „

Vajay Károly 2.

Vajay Károly 2

Csirák Csaba